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Protokół nr XXI/2025 

Sesji Rady Gminy Skrwilno odbytej dnia 23 grudnia 2025 r. w Urzędzie Gminy w Skrwilnie 

 

Sesję rady gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy Skrwilno Jacek Tyburski. Przywitał wszystkie 

zgromadzone osoby. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, wobec tego 

rada może podejmować prawomocne uchwały. Załączone do protokołu listy obecności przedstawiają obecność 

radnych oraz zaproszonych gości. 

Następnie rada w głosowaniu imiennym, w obecności 12 radnych, jednogłośnie przyjęła protokół 

z poprzedniej sesji. 

W dalszej kolejności rada w głosowaniu imiennym, w obecności 12 radnych, jednogłośnie przyjęła porządek 

obrad. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie obrad 

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji 

c) przyjęcie porządku obrad 

2. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu na 2026 r. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skrwilno na lata 2026-2032. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok 

5. Sprawozdanie wójta z okresu między sesjami. 

6. Wnioski i zapytania radnych i sołtysów. 

7. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 2 

Skarbnik Gminy Skrwilno przedstawiła projekt uchwały oraz odczytała uchwałę Nr 7/P/2025 Składu 

Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 2 grudnia 2025 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Skrwilno na 2026 rok oraz uchwałę Nr 7/Dpr/2025 

Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 2 grudnia 2025 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej 

Gminy Skrwilno na 2026 rok. Radni w osobach: p. Rafał Celebucki, p. Jerzy Różański, p. Ryszard 

Lewandowski podjęli dyskusję w przedmiotowej sprawie.  Do tematu odnieśli się: Wójt Gminy Skrwilno – p. 

Dariusz Kolczyński oraz Skarbnik Gminy – p. Mirosława Sobiech. Przewodniczący odczytał uchwałę. 

Uchwała nr XXI/95/25 w sprawie budżetu na 2026 r. została podjęta głosowaniem imiennym (głosów „za” – 

10, głosów „przeciw” – 1, głosów „wstrzymujących się” – 1) w obecności 12 radnych. Imienny wykaz 

głosowania oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 3 

Skarbnik Gminy Skrwilno na wstępie odniosła się do kwestii budżetu gminy, informując, iż nad całością 

prowadzony jest bieżący nadzór. Następnie przedstawiła projekt uchwały, wyjaśniła uwagę Regionalnej Izby 

Obrachunkowej oraz odczytała uchwałę Nr 7/WPF/2025 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 2 grudnia 2025 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały dotyczącej 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skrwilno na lata 2026–2032. 

Radny p. Ryszard Lewandowski wyjaśnił swoją wcześniejszą wypowiedź w kwestii inwestycji realizowanych 

na terenie Gminy Skrwilno, do której odniosła się Skarbnik Gminy. Przewodniczący odczytał uchwałę. 

Uchwała nr XXI/96/25 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skrwilno na lata 2026-2032 

została podjęta głosowaniem imiennym (głosów „za” – 11, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących 

się” – 1) w obecności 12 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 4 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Zofia Malanowska przedstawiła projekt uchwały. Głos w 

przedmiotowej sprawie zabrała p. Mariola Żołnowska sołtys Sołectwa Ruda. P. Zofia Malanowska udzieliła 
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wyjaśnień. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała Nr XXI/97/25 Rady Gminy Skrwilno w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok została podjęta jednogłośnie, głosowaniem imiennym, w obecności 

12 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 5 

Wójt Gminy Skrwilno przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami. Odniósł się do 

tematu przewodniego sesji, tj. budżetu gminy, omawiając realizowane oraz planowane inwestycje na terenie 

gminy, ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji kluczowych. Wskazał na znaczenie pozyskiwanych dotacji 

zewnętrznych jako istotnego elementu realizacji powyższych zadań. 

Wójt poinformował o planowanych inwestycjach, rozstrzygniętych postępowaniach przetargowych oraz o 

oczekiwaniu na wyniki konkursów, które mogą umożliwić pozyskanie znaczących środków finansowych na 

cele publiczne. 

W dalszej części wypowiedzi wspomniał o zakupie ciągnika, podkreślając zaangażowanie w realizację tego 

zadania, a także o współpracy z sołectwem Mościska, mieszkańcami oraz sołtysem przy przygotowaniu 

podłoża pod budowę altany. Zaznaczył, że środki finansowe gminy są wydatkowane w sposób racjonalny i 

zabezpieczają realizację zaplanowanych zadań. 

Wójt zwrócił również uwagę na pozytywną działalność oraz osiągnięcia Orkiestry Dętej Gminy Skrwilno, 

klubu sportowego, a także na aktywność seniorów w życiu publicznym oraz korzystanie przez mieszkańców 

z obiektów użyteczności publicznej. Podkreślił, że na terenie gminy realizowanych jest wiele inicjatyw 

przynoszących korzyści mieszkańcom wszystkich pokoleń. 

Ponadto wspomniał o konkursach dotyczących inwestycji drogowych, kanalizacyjnych oraz programów 

odnowy wsi. Wójt Gminy Skrwilno wskazał także, że obiekty, które wkrótce powstaną będą stanowiły 

wizytówkę gminy. 

Na zakończenie Wójt złożył wszystkim obecnym noworoczne życzenia oraz zapewnił o swoim dalszym 

zaangażowaniu i rzetelnej pracy na rzecz Gminy Skrwilno w nadchodzącym roku 

 

Ad. 6 

Radna p. Ewa Celebucka, w imieniu mieszkańców Okalewa oraz pozostałej części parafii Okalewo, 

podziękowała Wójtowi Gminy oraz Sołtysowi za udzieloną pomoc w utwardzeniu parkingu przy kościele w 

Okalewie. Sołtys Sołectwa Mościska, p. Krzysztof Liszewski, wyraził podziękowanie za możliwość 

wybudowania altany na terenie sołectwa Mościska. Sołtys Sołectwa Ruda, p. Mariola Żołnowska, 

podziękowała za dofinansowanie budowy chodnika w miejscowości Ruda. Radny p. Jerzy Różański poruszył 

temat stanu drogi w miejscowości Baba.  

Wójt Gminy Skrwilno przedstawił zapowiadaną analizę dotyczącą wysokości opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, wodę oraz ścieki, z uwzględnieniem stawek obowiązujących w gminach sąsiednich, 

potwierdzając, że opłaty w Gminie Skrwilno należą do najniższych w regionie. Radny p. Marcin Mazurowski 

przytoczył przykład Gminy Szczutowo, do którego Wójt odniósł się w swojej wypowiedzi.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Skarbnikowi Gminy za przygotowanie budżetu, Wójtowi Gminy 

za całoroczną pracę, w tym za pozyskiwanie środków zewnętrznych i dotacji przyczyniających się do rozwoju 

Gminy Skrwilno, a także Radnym za podejmowanie uchwał. Złożył również świąteczne życzenia oraz 

podziękował Radnym i Sołtysom za udział w spotkaniu wigilijnym. 

 

Ad. 7 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXI sesję. 

 

 

 

Protokolant 

 

Aleksandra Rucińska 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jacek Tyburski 

 

 


